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O FAE é a associação representativa dos gestores, desde 1979, e conta entre os 

seus associados os administradores e gestores das maiores empresas portugue-

sas, incluindo 12 CEOs do actual PSI. A sua missão é o desenvolvimento, formação 

e aperfeiçoamento da gestão das empresas bem como a valorização técnica 

dos seus associados, por excelência Gestores e Administradores de Empresas. 

Defende a empresa como organização criadora de riqueza com responsabilida-

de social, produz e promove a partilha de conhecimentos e experiências quer no 

âmbito nacional quer internacional.

Sobre o Fórum de Administradores e Gestores de Empresas

O FAE, Fórum de Administradores e Gestores de Empresas lançou em Setem-

bro de 2021 um inquérito mensal aos seus associados sobre o que mais preo-

cupa os gestores e administradores de empresas, para os próximos 12 meses, 

incluindo também o seu nível de optimismo e pessimismo. Com as respostas, 

normalmente entre 170 e 210, construímos um barómetro mensal que indica, 

mensalmente e numa série longa, a evolução das preocupações e optimismo 

dos gestores portugueses.

Sobre Barómetro Mensal de Gestores
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No panorama do Barómetro dos Gestores de março de 2024, observa-
mos uma redistribuição e maior equilíbrio nas preocupações dos ges-
tores portugueses.

A categoria “Governo e Política” continuando a ser a principal preo-
cupação dos gestores portugueses,   pelo segundo mês consecutivo, 
assistimos a uma queda, desta vez mais acentuada (de 58,10% para 
54,2%), sinal de esperança dos gestores portugueses num futuro mais 
otimista, sendo certo que as restantes preocupações registaram au-
mentos que refletem, por outro lado, algumas dúvidas nas suas expec-
tativas.

Assim, assistimos a uma subida mais acentuada das preocupações 
com “Taxa de Juro” (6,7% para 10,4%), “Taxa de Inflação” (2,9% para 
6,3%) e “Concorrência e Modelo de Negócio” ( 1% para 2,1%), e “Legis-
lação e Regulação” (3,8% para 6,3%), e ainda nas “Digitalização, Dis-
rupção Tecnológica” (2,9% para 4,2%) e “Corrupção” (2,9% para 3,1%), 
tendo estas duas últimas uma subida menos acentuada.

Descida nas preocupações apenas se sentiu em “Impostos e Tributa-
ção” (6,7% para 4,2%) e na “Contratação e Retenção de Talentos” (14,3% 
para 9,4%)

Enquanto isso, as preocupações relacionadas com “Corrupção” (2,9% 
para 3,1%) permanecem relativamente estáveis em comparação com 
o mês anterior.

Análise do Barómetro de Gestores - março de 2024

Otimismo

Quanto ao otimismo, que tinha subido muito ligeiramente, volta a 
descer, ainda que, também ligeiramente (2,36% para 2,28%), pontua-
ção negativa que permanece desde setembro de 2023. Este indicador 
poderá revelar preocupações com a situação política atual instável 
criando uma incerteza no futuro.
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